



涟水警方“小切口”做好反诈宣传“大文章”

■ 通讯员 周培雷 朱惠莉

广大市民朋友们大家好,我是涟水县公安局反诈宣传员,近期电信网络诈骗猖獗,大家务必提高警惕……连日来,在我县大街小巷、遍地都能听到反诈宣传提示语,不管是随处可见的屏幕,还是时时入耳的大小“喇叭”。这是县公安局“小切口”做好反诈“大文章”的一个缩影。

今年以来,县公安局将打击治理电信网络诈骗犯罪作为中心工作,立足实际,多措并举,找准“小切口”,做好反诈宣传“大文章”,扩大反诈宣传覆盖面和影响力,最大限度压降警情、控制发案、减少损失,守住老百姓的“钱袋子”。

该局制订“全警反诈 全民反诈”集中宣传百日攻坚工作方案,成立工作专班,明确各科、所、队、室职责,制订任务分解表,并召开动员部署会、推进会,加强检查和督查通



报。扎实开展警力进学校、进企业、进机关单位、进社区(村镇)活动,全方位进行反诈宣传,确保户户得到走访、人人受到提醒。

为扩大反诈宣传覆盖面,该局

制作30条横幅在公安系统内所有独立办公场所的单位进行悬挂,并制作2000份海报,在全县小区、村委、公安窗口张贴。发挥涟水警方微信公众号、《安东警视》电视专

栏、涟水交警抖音号、涟城警事抖音号等媒体平台作用,并利用微警务战略联盟,加强网上宣传。积极开展反诈宣传“亮屏”行动,将反诈视频和宣传标语、海报发给各派出所,对各派出所辖区的电子屏等进行滚动播放。录制反诈语音提示,对接辖区内所有小区物业,利用小喇叭每天在小区进出口进行定时广播。

在此基础上,该局突出亮点打造,积极探索“反诈+”宣传模式,将反诈宣传融入各类社会生活场景和群众性主题活动,打造了《安东警花说》反诈宣传特色品牌,由民警出镜向公众普及防范措施和提高警惕,教群众识别反诈技巧,并在电视、微信公众号、抖音等全媒体平台进行宣传,让群众认清骗局本质、增强防范本领。

涟水警方积极开展反诈宣传“亮屏”行动

■ 通讯员 周培雷 朱惠莉

宣传助威,制作张贴主题宣传海报、播放反诈宣传视频、滚动反诈电子标语,将反诈宣传与群众日常生活紧密结合,全方位覆盖,抬头即可见,让反诈宣传无死角、接地气、入民心。充分利用各银行网点和通信运营商户外屏幕、宾馆和办事窗口屏幕、网吧电脑开机桌面、加油站户外屏幕等投放反诈宣传标语,提醒群众警惕各种高发的电信网络诈骗形式。

此外,该局突出亮点打造,积极探索“反诈+”宣传模式,将反诈宣传融入各类社会生活场景和群众性主题活动,打造了《安东警花说》反诈宣传特色品牌,让群众认清骗局本质、增强防范本领。

据了解,该局结合近期高发电信网络诈骗犯罪案件,精心准备了多个反诈短视频、海报及各类反诈标语30余条。截至目前,在全县100余块大小显示屏进行了反诈宣传,受教育群众达3万人次。

涟水警方“小喇叭”喊出反诈宣传“最强音”

■ 通讯员 周培雷 朱惠莉

喇叭,深入各镇街、农贸市场及人员密集场所,向过往居民宣传各类电信诈骗常用手段及预防措施,介绍近期发生在辖区的各类电信诈骗案例,讲解识别电信诈骗骗局的方法,并提醒大家接到诈骗电话、短信时,做到不理睬、不轻信、不转账、不汇款,及时报警。

另外,该局还积极向居民推广安装“国家反诈中心”App,提醒群众开启实名认证、打开来电预警功能,进一步强化群众的反诈意识,提高全民反诈能力。

“现在无论是进出小区,还是走在路上,随处都能听见广播里民警的反诈提醒,我们的反诈意识变强了,听着听着都能背上两句了。”家住城东社区的吴女士,对县公安局的这一创意做法连连称赞。

截至目前,该局已在全县各小区共反复播放反诈语音5万余次,营造了无死角、零距离、全方位的反诈宣传氛围,让反诈知识声声入耳、句句入心。



为进一步提升市民知诈、识诈、防诈、反诈意识,营造“全民防诈、全社会反诈”的浓厚氛围,8月12日晚,县公安局组织开展反诈宣传活动,邀请300余名市民走进电影院,共同观看反诈电影《孤注一掷》。

■ 通讯员 钱柏州 摄

涟水公安青年民警“双师双育”风采展

■ 通讯员 张 言

今年以来,县公安局创新创优青年民警德能兼修育警机制,在全县公安机关部署青年民警政治思想导师、工作实践警师“双师双育”工程,创新实施“345”计划,全面培育青年民警绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的立警之本和敢于斗争、善于斗争、能拼善赢的过硬本领,切实为公安工作高质量发展提供源头动力,积聚青年力量。

下面为大家带来县公安局涟城派出所新警代表周拓和他的政治思想导师翟孝鹏、工作实践警师罗时举的工作掠影。

“警师与警徒”



青年民警双师双育结队签约仪式



周拓今年25岁,是县公安局涟城派出所民警。根据青年民警“双师双育”工程要求,县公安局为他们这一批新警每人选配了一名政治理想导师和一名工作实践警师。

政治思想导师: 翟孝鹏



翟孝鹏,县公安局涟城派出所教导员,先后获评全国践行社区和农村警务战略先进个人、涟水县优秀党务工作者,荣立三等功2次,嘉奖5次。工作中,他以身作则、当好榜样,以标准严、要求严、纪律严、作风严“四严”为工作标准,团结带领全所民辅警,

圆满完成各项工作任务。在小周眼中,他总是“笑眯眯”的。

工作实践警师: 罗时举



罗时举,县公安局涟城派出所警情处置队副中队长,先后获评全市公安系统列安保维稳工作成绩突出个人、淮安青春警星,荣立三等功1次,嘉奖6次。虽然年纪不大,但他业务精,能吃苦、肯奉献,什么棘手的案子到他手里总能迎刃而解,什么矛盾纠纷到他那总能妥善处置,是小周心目中的“铁人神探”。

新警小周的一天

下面,让我们通过新警小周的视角,体验警师警徒平凡而又不平凡的一天。

时间: 9:00

地点: 辖区内某早餐店



出警路上,师傅向他讲解了执法记录仪、单警装备快速佩戴技巧等业务知识。看到师傅一次又一次不厌其烦地向当事人讲理释法,听到当事人的连声道谢,小周意识到,要当好一名警察,不仅需要精通业务,还要有一颗为群众排忧解难的为民之心,他暗下决心,自己也要成为像师傅一样的业务精兵。

■ 通讯员 张 言

时间: 10:40
地点: 涟城派出所



“小周,过来一下,上午处警案件的几个关键点,我再跟你说一下。”“好嘞!”两人刚回到所里,师傅罗时举便为徒弟讲解处警“妙招”,涟城派出所接警大厅不时传来师徒二人的对话。罗时举将自身从警经验向徒弟小周倾囊相授,希望这小伙子少走弯路,早日成为所里的骨干力量。

时间: 11:10
地点: 涟城派出所



小周对照自己处警过程中存在的不足和师傅的提醒,在办公室认真撰写心得体会,这一幕,刚好被政治思想导师翟孝鹏看到了。“公安工作容不得半点马虎,高标准要求自己不仅是对自己个人负责,更是对党和人民赋予我们的职责重任的尊重!”对小周勉励一番后,翟孝鹏又结合自身经历,给他讲了几个自己刚工作时的“趣事儿”,告诉他青年民警不要怕麻烦,不要怕出错,全所上下都是他坚强的后盾。看着“笑眯眯”的师傅,小周备受鼓舞。

■ 通讯员 张 言

地点: 县公安局训练中心



“一周一训”活动如期而至,罗时举带领新警们对常见警情进行模拟处置训练。第一次参加的小周,面对蓝军的“挑衅、加戏”,总感到拘谨、跟不上节奏。“慢慢来,模拟警情处置演练就是为了提升我们在接处警过程中的安全意识和规范意识,要尽快掌握现场执法标准,才能游刃有余应对突发情况!”在师傅的耐心教导下,小周对接处警的流程以及控制、搜身、上铐、带离等基本技能有了初步的了解。

下周,小周还将与罗时举共同参加局里举办的“法制沙龙会”,针对新警办理的案件和日常执法过程中遇到的疑难问题进行专题探讨。小周既紧张,又期待。

时间: 17:20

地点: 涟城派出所



根据阶段性学习计划,今天,政治思想导师翟孝鹏要带领小周学习政治理论知识,以

及县局通报的部分违法违纪典型案例。翟孝鹏导师的谆谆教诲,让小周深刻意识到,要干好公安工作,必须自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线,做一个有高尚情操的、脱离低级趣味的“朴素人”。

时间: 19:30
地点: 辖区内某街道



小周在食堂刚吃完晚饭,正准备回宿舍休息时,接到了一个比较棘手的警情:一对夫妻因家庭琐事发生纠纷报警。在现场了解情况时,小周没等双方把事情说清楚,就准备开始现场调解,被师傅罗时举及时“按住”。在全面了解了事情的原委后,罗时举“对症下药”,晓之以理、动之以情,最终顺利将该起矛盾纠纷化解。小周学会了很多群众工作沟通交流技巧,对接处警流程也更加熟悉了。

时间: 22:10
地点: 涟城派出所



已近深夜,涟城派出所内仍然灯火通明。“谈完话你先回吧,今天也学了一天,到家好好‘消化’一下,明天早点来,我把这个案子跟你讲讲。”罗时举看到小周上眼皮和下眼皮开始“打架”,让小周赶紧回去休息。临走时,师傅忙碌的身影在小周的心中愈发高大起来……